



欢迎关注
飓牛理财订阅号

B1-B4

2015.3.6

B2 银行抢券商饭碗为时不远

日前,有传闻称证监会将向工、农、中、建四大行试点发放证券牌照,也有银行澄清:不可能这么快发放券商牌照。专家表示,在利率市场化即将完成的背景下,银行走混业经营之路是必然趋势。

B3 女性卡高倍积分吸眼球

各家银行纷纷看好女性信用卡,推出多倍积分、送保险、免费SPA等附加服务。一年一度的“三八”妇女节就要到了,本期就让我们看看哪家银行的女性信用卡更能吸引爱美女士的关注。

B4 网彩 呼吁单一部门监管

互联网彩票正在兴起之时,却被三部委“自查自纠令”泼了一盆冷水。对此,有专家认为,由于彩票一直野蛮发展游走在灰色地带,因此建议授权单一部委发行管理彩票。

降息后 各类理财产品如何跟进

存款需要货比三家

利率市场化不断推进,存款利率的浮动上限已经由基准利率的1.2倍上浮到1.3倍,在降息之后,各家银行纷纷调整存款利率,“央行降息,我升息”成为部分银行吸引存款的新口号。

自去年11月以来,央行已经两次降息,一年期存款基准利率从3%降到2.5%。但实际上,各银行都不同程度地选择在基准利率基础上上浮,浙商银行、恒丰银行、青岛银行、南京银行、江苏银行、苏州银行、日照银行等“一浮到底”,一年期存款利率达到了3.25%。

目前,广发、浦发、中信等股份制银行一年期存款利率为3%。工行、农行、中行、交行、招商银行等银行利率上浮幅度较低,一年期定存利率为2.75%。值得注意的是,以往五大行降息后挂牌利率都保持一致,但这次建行调整后的一年期及以下定存利率要高出其他大行0.15个百分点。

此次降息后存款利率上限扩大,让各家银行的利息水平相差更远。同一期限的存款,市场上有多个不同的利率,差距越来越大。活期利率,目前有0.35%、0.385%、0.42%和0.455%四个水平,一年期利率则有2.75%、2.78%、2.9%、3%、3.25%五种,最高和最低相差0.5%。这意味着10万元存一年,储户在不同银行拿到的利息最高相差500元。此外,有的银行对利率较高的存款有限额限制,例如1万元、5万元。

商报点评:在各种理财方式中,存款无疑是最为稳定和安全的,急于用钱时兑现也比较容易,适合完全不能接受风险的老年人。建议储户在存款时多做比较,各商业银行执行的存款利率可能根据市场变化会有适时调整,同一银行不同地区的网点也可能出现利率差异,而这种行内利率不同主要发生在营业网点较多的国有大行。

理财产品锁定中长期

在经济形势低迷之时,货币政策往往宽松。细心的投资者会发现,此次降息距离上次只过去了3个月时间。对于关注理财产品的投资者来说,在降

央行时隔3个月的再次降息,引发了市场更强烈的反响。理财产品收益率跟着调整,固定产品的收益率普遍下调,在降息通道开启的过程中,稳健的投资者究竟选择什么产品进行投资?本刊经过比较分析,给出投资建议。



息预期依然存在的情况下,该如何投资?

一般来说,央行降息,市场上资金就会比较充足,银行理财产品收益率就会下降。不过,在此次降息后,理财产品收益率并未立即下降,华夏银行、恒丰银行、浙商银行、中信银行、包商银行、民生银行等银行在售或即将发售的多款理财产品预期年化收益基本都在5.5%以上。而今年1月,4573款银行理财产品平均收益率为5.14%,其中322款产品预期收益率在6%及以上,占比7.04%。

这是因为目前银行理财产品很多是投资票据和债券,而这些投资对象目前不会马上出现收益下跌。

不过,从长期来看,理财产品收益率还是会逐步下行。目

前,市场普遍预测2015年货币政策保持相对宽松,年内还有降息的可能,银行理财产品的收益走势将逐渐走低,建议投资者尽量选择中长期的高收益产品,降低再投资风险。

商报点评:理财产品门槛基本在5万元以上,而高收益的理财产品大多面向高净值人群,因此门槛会更高,20万元、50万元均有可能。与存款不同,理财产品存在到期收益率低于预期收益率的可能,尤其是挂钩于股票、指数、大宗商品价格的结构性理财产品,因此仅适合能够承担一定风险的投资者选择。

P2P收益下降投资活跃

P2P网贷产品从去年开始因高收益吸引了越来越多投资者

具有很强的吸引力。北京商报记者注意到,不少相对稳健成熟的平台目前的收益率多在10%左右,收益率也会根据期限的增减而有所增减。有业内人士指出,伴随着网贷行业监管政策的临近,平台要规避政策及法律风险,且如今高息已不是平台吸引投资人的主要策略,平台为了追求稳定经营,通过降低利率来降低运营成本、开发优质借款人。此外,一些运营时间较长的老平台和“国资系”、“银行系”平台利率普遍较低,拉低了行业整体利率。

商报点评:投资人轻轻松松挣高息的时代逐渐过去,但高收益率并不能成为选择一家P2P平台进行投资的标准。成熟的投资人应该根据自己的风险偏好选择适合自己的平台或者产品,所以在降息的大环境下,虽然这类互联网金融产品收益会出现下降,但适当的投资仍可行。

国债仍具有一定优势

今年的首次凭证式国债将于3月10日开卖。随着去年和今年的两次降息,凭证式国债的利率也出现了下调。根据财政部日前发布的公告,本期国债最大发行总额300亿元,其中三年期180亿元,票面年利率4.92%;五年期120亿元,票面年利率5.32%。本期国债发行期为3月10日-19日。

受央行降息影响,与去年发行的凭证式国债相比,本期国债三年期和五年期品种利率分别下调了8个和9个基点。假设投资者分别以100万元购买本期发行三年期国债和五年期国债,到期利息会比去年分别减少2400元和4500元。

商报点评:不过,与目前的银行存款利率相比,本期国债的利率水平仍具有一定的优势。央行三年期存款基准利率为3.75%,上浮30%为4.875%,仍比本期发行的三年期国债利率低了0.045个百分点。本期五年期定存利率由银行自行制定,目前五年期国债利率虽不及部分小银行5.4%以上的利率,但大多数银行五年期存款利率都在5%以下,比如与一家大银行4.8%的利率相比,五年期国债利率仍高出了0.52个百分点,到期时也能多得260元利息。

(下转B2版)